



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 11 Νοεμβρίου 2014

Αριθ.Πρωτ.: 294088/466

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
Πληροφορίες: Β.Μολφέση
FAX : 2613-613538
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

- ΠΡΟΣ :** 1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Τομέα Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης
κ. Αντώνη Χαροκόπου
2. Γενική Δ/ση Δημόσιας Υγείας &
Κοινωνικής Μέριμνας
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
- ΚΟΙΝ:** 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
2. Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **161/10-11-2014** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου

ΣΧΕΤ: Η αρ.πρωτ. 293082/50/30-10-2014 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Τομέα Υγείας & Κοιν.Αλληλεγγύης κ. Αντώνη Χαροκόπου

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **161/10-11-2014** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Έγκριση αναγκαιότητας υλοποίησης Προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών για το έτος 2015**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**20^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 20^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 10-11-2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 297852/485/4-11-2014 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ.Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –Αντιπρόεδρος,
- 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος,
- 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης, 7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Βεργοπούλου Παρασκευή, 9)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος,
- 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Δριβίλας Δημήτριος, 12)Ευθυμίου Απόστολος,
- 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καπράλος Σπυρίδων,
- 15)Καρδάρα Ευσταθία, 16)Κατσακούλης Ευάγγελος, 17)Κατσανιώτης Ανδρέας, 18)Κελεπούρης Ανδρέας, 19)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης),
- 20)Κολοβός Ιωάννης, 21) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 22)Κωσταριάς Δημήτριος, 23) Λαλιώτης Παναγιώτης, 24)Λύτρας Ιωάννης, 25)Μαυρόγιαννης

Διονύσιος, 26)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 27)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 28)Μπούνιας Χρήστος, 29)Μπράμος Παναγιώτης, 30)Νασιώτης Θεόδωρος,31)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 32) Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 33)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 34)Πλατανιάς Παναγιώτης, 35)Ρήγας Χρήστος, 36)Σιαμπλής Δημήτριος, 37)Σύρμος Γεώργιος, 38)Τσόγκας Γεώργιος, 39)Υφαντής Νικόλαος, 40)Φαρμάκης Νεκτάριος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χαροκόπος Αντώνιος, 43)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 44)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αυγέρης Σάββας, Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Καραθανασόπουλος Νικόλαος (δικαιολογημένα απών), Καρπέτας Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα απών), Κοκκότη Γεωργία-Αρετή (δικαιολογημένα απούσα), Κοτοπούλης Σπυρίδων (δικαιολογημένα απών) και Σώκος Ευθύμιος (δικαιολογημένα απών).

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Γεώργιος Γεωργιόπουλος, ο Δήμαρχος Δήμου Αιγιαλείας κ. Αθανάσιος Παναγόπουλος, η Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας Δήμου Αιγιαλείας κα Ψυχράμη, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Αιγιαλείας κ. Βασίλης Χριστόπουλος, ο Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αιγιαλείας κ. Δημήτρης Τριανταφυλλόπουλος, ο Πρόεδρος ΤΕΕ Δυτικής Αχαΐας κ.Αθανάσιος Γιανναδάκης, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρήη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδοροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 161/2014

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το **2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση αναγκαιότητας υλοποίησης Προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών για το έτος 2015»** , και δίνει τον λόγο στον εισηγητή του κ.Αντώνη Χαρακόπο, Αντιπεριφερειάρχη Τομέα Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης, οποίος αναφέρεται την υπ. αριθ. 293082/50/30-10-2014 εισήγησή του ως εξής:

«Τα κουνούπια, όπου υπάρχουν αποτελούν σημαντικό παράγοντα δημιουργίας σύνθετων προβλημάτων καθώς και υποβάθμισης της περιοχής, για τους εξής λόγους:

- είναι σοβαρότατος παράγοντας κινδύνου εξάπλωσης ασθενειών
- πλήττει η οικονομία περιοχών με αυξημένους πληθυσμούς κουνουπιών
- υπάρχει μεγάλη όχληση των κατοίκων(κάτι που μπορεί να μην είναι άμεσα μετρήσιμο με οικονομικά μεγέθη, αλλά είναι αυτό που προκαλεί τις περισσότερες και πιο άμεσες αντιδράσεις των κατοίκων.

Γνωρίζοντας την στενότητα των πόρων και ότι θα πρέπει να γίνεται ορθολογική χρήση τους, επισημαίνουμε ότι, θα πρέπει να γνωρίζουμε στην παρούσα φάση, ότι όλες οι ασθένειες δεν προκαλούνται από το ίδιο είδος κουνουπιών. Αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να γνωρίζουμε τον κύκλο ζωής του κάθε είδους ώστε να είναι αποτελεσματικότερη η παρέμβαση μας.

Οι σημαντικότερες εστίες αναπαραγωγής κουνουπιών στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας , είναι τα υγροτοπικά συστήματα καθώς και οι υδατοκαλλιέργειες όπως οι ορυζώνες. Με βάση την πτητική ικανότητα των κουνουπιών, οικισμοί που απέχουν σε ακτίνα 5 χιλιομέτρων από τους υγροβιότοπους επηρεάζονται από τα εκεί παραγόμενα κουνούπια. Αυτό έχει σαν ενδεχόμενο η όχληση και ο κίνδυνος για τη Δημόσια Υγεία να προκύψουν και σε περιοχές αγροτικού ή και καθαρά αστικού χαρακτήρα.

Η Π.Δ.Ε έχει την μεγαλύτερη σε έκταση επιφάνεια υγροτόπων (256.000 στρέμματα) από τις 13 Περιφέρειες της Ελλάδας.

Μετά από εκτίμηση του συνόλου των στοιχείων και της σπουδαιότητας της καταπολέμησης κουνουπιών, για τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας και της Οικονομίας της περιοχής εισηγούμαστε την υλοποίηση «Ολοκληρωμένου Προγράμματος για την Καταπολέμηση Κουνουπιών στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για το 2015» βασισμένο σε συνδυασμό μέτρων και ενεργειών που στόχο θα έχουν:

- Την προφύλαξη του πληθυσμού από τον κίνδυνο ασθενειών των οποίων φορείς είναι τα κουνούπια (Ελονοσία, ιός Δυτικού Νείλου)
- Την περιστολή του παράγοντα όχλησης,
- Τη διασφάλιση του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
- Την ορθολογικότερη διαχείριση των οικονομικών πόρων που θα διατεθούν .

Το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών στην Περιφέρεια, λόγω της ιδιαιτερότητας και του εύρους των επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης- καταπολέμησης των κουνουπιών (γεωγραφική εμβέλεια προγράμματος, ύπαρξη μεγάλων υγροτοπικών εκτάσεων ,

παρακολούθηση- έλεγχος προγράμματος κλπ) προτείνουμε να υλοποιηθεί ανάλογα με το πεδίο εφαρμογής και τις ενέργειες που απαιτούνται ως εξής :

- 1.1** Δράσεις πριν την εφαρμογή του ψεκαστικού προγράμματος (εντοπισμός -αξιολόγηση και χαρτογράφηση των επικίνδυνων περιοχών.
- 1.2** Εφαρμογή ψεκασμών, δειγματοληψιών (πληθυσμού κουνουπιών), με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας
- 1.3** Διενέργεια έρευνας με συμπλήρωση ερωτηματολογίου
- 1.4** Απολογισμός-αξιολόγηση του προγράμματος της καταπολέμησης, παρουσίαση των αποτελεσμάτων (τα στοιχεία αυτά θα χρησιμοποιηθούν, έτσι ώστε να υπάρχει συνέχεια στις δράσεις, αλλά και πιο στοχευμένη αντιμετώπιση του θέματος).

Παράλληλα οι υπηρεσίες της Διεύθυνσης θα πραγματοποιήσουν, < Πρόγραμμα Ενημέρωσης & Προφύλαξης του κοινού από τα κουνούπια > με πεδίο εφαρμογής όλους τους Δήμους της Περιφέρειας

Για την άρτια και ορθολογική υλοποίηση των ανωτέρω η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας κάλεσε τους Δήμους της Περιφέρειας να συνεργαστούν από κοινού κατά το μέρος που τους αφορά ως προς το πεδίο εφαρμογής και τις ενέργειες .

Από την εκτίμηση των στοιχείων και μετά από σύσκεψη με τους προϊσταμένους των αρμοδίων διευθύνσεων (της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας) το προτεινόμενο ποσό ανέρχεται στις 199.000€ για την υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος. Το ανωτέρω ποσό είναι εγγεγραμμένο , όπως αναλύεται στον παρακάτω πίνακα.

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε την έγκριση αναγκαιότητας του εν λόγω προγράμματος ως κατωτέρω:

«Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων»		
ΠΟΣΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2015	ΠΟΣΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	
210.000	Αιτωλοακαρνανίας	70.000€ φ.151 ΚΑΕ1219
	Αχαΐας	70.000€ φ.151 ΚΑΕ 1219
	Ηλείας	70.000€ φ.151 ΚΑΕ 1219

Τα ποσά κατανέμονται ισόποσα ανά περιφερειακή ενότητα, εκτός εκτάκτων συνθηκών, που απαιτούν ανακατανομή των ποσών. Επίσης σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης μπορεί να χρειαστεί η έγκριση επιπλέον χρηματικού ποσού».

Πριν τη συζήτηση του θέματος είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος και Λαλιώτης Παναγιώτης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την αναγκαιότητα υλοποίησης του Προγράμματος Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, για το έτος 2015, συνολικού ποσού 210.000,00 ευρώ, ως εξής:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ	ποσό	70.000,00	Ευρώ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΧΑΪΑΣ	«	70.000,00	«
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΗΛΕΙΑΣ	«	70.000,00	«

Η ανωτέρω δαπάνη είναι εγγεγραμμένη και θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας του έτους 2015 και συγκεκριμένα τον Κ.Α.Ε. 1219 και φορέα 151 του προϋπολογισμού κάθε περιφερειακής Ενότητας της Περιφέρειάς μας.

Τα ποσά κατανέμονται ισόποσα ανά περιφερειακή ενότητα, εκτός εκτάκτων συνθηκών, που απαιτούν ανακατανομή των ποσών. Επίσης σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης μπορεί να χρειαστεί η έγκριση επιπλέον χρηματικού ποσού.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ